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Túr rút visszafelé.
Ritka ember szereti ugvan ”a szomszédját, 

de annyi bizonyos, hogy főing akkor, ha nincs 
semmi fontosabb dolog idehaza, a mi figyelmün­
ket lekötné, szívesen kinézünk az ablakon : meg­
tudni, mit csinál a szomszéd ?

Szomszédunkról, Mező Túrról, alig hallunk 
hébe-korba valamit. Az igaz, hogy ők sem sok­
kal többet mirólunk. Játszuk egymás iránt a 
közönyös szomszédot.

Most azonban imhol a múlt bélen, egyszerre 
csak nagy fontosságú esemény híre jut hozzánk. 
A mezőtúri városházán oly határozatot hoztak, 
mely éles ellentétben áll azon haladással, mely- 
hazánk fejlődését 50 év óta jellemzi. A város 
képviselőtestülete ugyanis — a mint azt lapunk 
múlt számában is olvashatni a hírek közt — 
f. hó 6-án tartott közgyűlésén 45 ellen 86 sza­
vazattal elhatározta : Jiogy rendezeti tanácsának 
megszüntetése s nagyközséggé alakulása ügyé­
ben kérvényt intéz a belügyminiszterhez : vagy 
más szóval Mező-Túr — városból falunak akarja 
magát degradáltalni.“

E hírt, — ha nem volna tiszta valóság — 
alig lehetne elhinni. Bizony mélyen elszomorító 
jelenségnek tekintjük, hogy egy intelligens és 
tőzsgyökeres magyar városnak közönsége oly 
kevéssé mutalja magát érettnek a haladásra, 

hogy mikor vála szlania kell a haladás és
visszaesés között utóbbit választja
— mint láthatni — nagy többséggel, , . . talán 
lelkesedéssel is !?

Nem dobban-e meg lelkiismerete annak a 
86 embernek ? Nem érzik e a felelősség súlyát, 
melyet ily eljárás rájuk hárít ? Nem érzik-e, 
hogy ezen határozattal szegénységi bizonyítványt 
állítottak ki magukról ? Bebizonyították maguk­
ról, hogy fogalmuk sincsen arról a fontos sze­
repről és feladatról, melyet hazánkban a városok 
képviselnek.

Mert minden államnak, s annál inkább ha 
zánkn k jövője a városokban van. Ezekben üsz- 
ponlosulnak a közművelődés hatásos tényezői : 

I ipar és kereskedelem, iskolák és hivalalok. Ide 
húzódik az intelligentia. Egy-egy vidék közmű­
velődésének központját mindig a városok képe­
zik. Ezért siettek már a legrégibb időkben is 
városokat alapítani a királyok, hadvezérek, állam­
férfiak. Városokat rontani és pusztítani: csak a 

; középkor rablólovagjai szerettek. A városoknak te­
hát, mint központoknak emelése és fej!eszlése, 
minden államra nézve nélkülözhetetlen szüksé­
get képez. Mindenütt érdeke tehát az állam­
nak is, hogy a városok fejlődjenek, s ha bár­
mely országban az állam a városokat természetes 
fejlődésükben nem segítené : maguknak a váro­
soknak kell mindent elkövetniük, bogy a fejlő­
désben meg ne állapodjanak, hanem mindig tovább, 
előre haladjanak.

A városoknak azon kell igyekezniük, hogy 
a modern élet és haladás követelményeinek és 
várakozásának megfeleljenek.

Ezért mindig sajnálnunk kell, ha valamely 
j város fejlődésében haladás helyett a visszaesés 
jelenségeivel találkozunk, Ez a legveszedelmesebb 

I ellensége városaink fejlődésének : igazi méreg, 
i mely megmérgezi a városok fejlődését, haladását,
! virágzását.

A visszaesés jelenségeit — az igaz — már 
megszokhattuk s a közvélemény is már szinte 
belefásult. Hiszen nem régen történt, hogy egyik 
virágzó alföldi városunk, a szomszéd megyebeli 
Makó, csak nagynehezen tudta megakadályozni, 
hogy rendezett tanácsát nagyközségi administra- I 
tióval fel ne cseréljék a visszaesés hivei. Sőt itt 
nálunk Békésmegyében sem ismeretlen már ez a ! 
jelenség : élénken emlékezhetünk még a b.-gyulai j 
esetre. Egyszóval : nemcsak az említett jelensé­
gekből, de egyéb köiülményekből is ismételve | 
észlelhettük az újabb időben, ho ;y a vidéki vá- j

: rosok közéletében a visszaesés (reakezió) 
szelleme kezd meghonosulni.

í Csodálatos jelenség, melynek magyarázatát 
alig találhatjuk másban, mint abban a körül­
ményben, hogy az utóbbi időkben az egész vi- 

I láSon mindenütt, s a közéletben minden téren 
a haladással és szabadelvűséggel éppen ellenkező 
áramlatok kezdenek tulnyomóak lenni, s”a visz- 

I szaesés ezen áramlatai hazánkban is majd min­
denütt érezhetőkké váltak.

Mi az oka e jelenségeknek ? — nagyon 
bajos megfejteni. Annyi bizonyos, hogy e jelen­
ségek nemzetünk régebbi fejlődésével "épen nem 
alíanak összhangzatban. A magyar nemzet az 

; ebi ed es korszakától kezdve mindig a haladás 
zászlóját követte. E körülmény a nemzet szük-

I Segleteiben ta,áIJa magyarázatát. Nemzetünk 
mindjárt az ébredés perczétől kezdve észrevette 
hogy számra csekély s a közművelődésben hát­
ra van, létének fentartására és erősödésére te- 
hát » haladásra volt szüksége. Ösztönsze- 

; m eg érezte a magyar, hogy nem elég a lassú
I haladiiö> érezte, hogy a haladással sietni kell. 

Es sietett is. Gyorsan megteremtette a modern
! JIagyar0rSzág 1 Ez a magyarázata annak, hogy 

hazánk 50 év óta a haladás zászlóját követi.
! ,. Es ez nag:~0n természetes is, ha a hala­

dás elvet kissé magasabb szempontból iléljük 
meg A történelem tanúskodik arról, hogy a 
la.adas szükségességének érzete a legrégibb idők­

től fogva mindig meg volt az emberiségben. Meg
vo t es meg is kellett lennie, mert a haladás­
nak eszméje a legszorosabb kapcsolatban áll az 
emberiségnek azzal az ősi, közös tulajdonságával, 
mélynél fogva az embert a valóság sohasem 
elegitelte ki, hanem törekedett olyanra a mi a 
valóságban runes. Ez a tulajdonság az, mely 
sohasem engedte meg, hogy az emberiség a 11 
mzó viszonyokkal, s azzal a mit a valóság nyújt- 
meg legyen elegedve ; ez kénvszeritette az em­
ber is eget arra, hogy keressen, kutassoiTolyan

I Á 1 0 1 i.

Egy házasság az adósok börtönében.
Elbeszéli egy irltndi.

A H g o 1 b ú 1: Krecsmárik Pál.

»A ,M*c* és ,0‘n — ügy beszélik —
Megismerni az irhonit;
Ha nevöknél nincs O vagy Mac,
Nem valódi irhoniak.1'

Moore.

Ladi C. igen szép, de pazarló nő volt. Még min­
dig i hajaclonok közé tartozott, jóllehet virágzó ifjúsá­
gát túlhaladta.

Mint egyike a legszebb nőknek, igen magasan 
hordta az orrát, sőt egykori szépsége annyira elbiza- 
kodotta tette, hogy távolról sem akarja elhinni, hogy 
nsm oly hajoló többé, mint volt valaha.

így tehát senki sem ütődhetik meg azon, hogy a 
lady hajadon maradt.

Lady C. mintegy ötezer font vagyonnal rendel­
kezett, de adóssága negyvenezer fontot tett ki, ennek 
pedig az lett a következménye, hogy minden szelle- 
messege és szépsége daczára a Fleetbc*) került és 
valószínű volt, hogy ott is marad.

Abban az időben, a melyről beszélek, az úri nők 
hajukat fodrászszal fésültctték, s etek között a Fleet 
fodrásza volt a legszebb fodrász Londonban.

* Adósok börtön« Londonbin.

O’Philan Pát — igy hívták öt — a szépnem 
imádója volt és méllán, mert hiszen Pát irhoni volt.

A mint O’Philan egy szép reggelen többek kö­
zött a szép fogoly bájos fejecskéjét fésülgette, ő nagy» 
■ága egész kedélyesen társalogni kezdet vele, mi Pátot 
teljesen elbűvölte, mert hiszen Lady C. fogai a legfe­
hérebbek, mosolya pedig a legigézőbb vala az egész 
világon

— Ön még nem nős, Pat? — kérdé őt Lady C.
— Még nem, nagyságod szolgálatára — feleié.
— Tán nem is szeretne ön megnősülni ? — fag- 

gatózék újra.
— Szeret a kacsa úszni. ?**)
— Tán van is már valakije ?
— Meglehet, monda ez. Sohasem hallotta nagy- 

ságod hírét O Reilly Kathleennak, a ki a Doneraile-on 
lakik ? Az ő atyja unokatestvére O'Donagheronnak, a 
ki valóságos igazgatója Durghy urnák, az én uram 
Lord Kingstoron alügynökének és . . .

— Csitt 1 — szakítja félbe Lady C., hiszen én 
nem kívánom tudni, ki ő ?

— Ah, bárcsak hozzá intézheltam volna kérdé­
semet,

— No* és miért nem teszi ?
— Szegény vagyok — monda Pát — kiből két­

ségbeesett sóhaj tört ki
— Szeretne ön gazdag lenni ?
— Megeszi a kutya a hajat ?***)

ne gyötörjön

** Az irhoni tudvalevőleg sohasem ad gytnes feleletet, s 
válasza abból áll, hogy uj kérdőit intéz,

***] Lásd a ** alatti jegyzetet

Öntől k,-„Í„ordareÍ "’“m' ha mcgte2i * mi,

Az Isten szerelmére kérem, 
nagyságod egy szegény ficzkót.

— Ezt nem is teszem, - szólt Lady C Hall- 
g38£0n ldc- terelne ön engem feleségül elvenni ?

Oh ! hiszen ez az oroszok királyát is büsz- 
kéve tenne, mcnayivel inkább egy olyan szegény ör­
dögöt, mint Philan Pat . . . ? f s y or

- “dy" 0 Phila” I '-a hn =„g=m holnap reggel 
•Ívese, akkor e„ önnek ezer fonlot adok

- Oh uram Istenem ! uram , Bizon
vagy megbo ondultam, vagy a jó szellemek- játszanak 
velem k,.bál, Pat , szobában ids s tova tánczolv.

,A íelteteiek a következők, monda a nő- Há- 
zassagunk =,s6 „apjatól ,og,a önnek nem szabad en­
gem soha sem la,n,, sem pedig mint nejére igény, tartani 

m . Ez nekem nem igen tetszik, felelt Pát 
szerelmesen kacsintva a borzasztóan megzavarodolt nőre!

De emlékezzék OTCatleenra. Azzal a pénzzel 
a mit adni fogok, elveheti őt.

— Az igaz, hanem a kétnejűség ? . . .
tr 7A mT nyUg°dt lehcí’ monda ő‘ nagysága. 
Egyedül, kötelessége velem megesküdni és holnapután­
tol lemondani rólam, azután pedig hallgatni a történtekről.

- orrjon a torkomra minden szó, amit valaha 
elmondanék.

— Akkor tehat rendben van minden ; itt van 
tíz font s menjen szerezze meg a szükséges engedélyt 
a többit pedig bízza rám

— Másnap Pat hűségesen eljárt megbízatásában 
s mikor visszatért, a fogolynál két urat talált.
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1SYután, a mit neki a valóság nem nyújt, s 
volt kényszerítve az^embei iség arra, hogy foly­
ton előre haladjon s magának eszméket alkosson 
s ezek megvalósítására törekedjék Az emberi­
ség ezen ősi közös tulajdonsága az elégületlen- 
ség érzete. Nagy tudósok, nagy gondolkodók ál­
lítása szerint ez külömbőzteti meg lényegeden az 
embert az állattól.

Világos ezekbő', hogy a haladás szükségé­
nek érzete természetünk legkiválóbb ja\a s 
egyedül értelemmel ellátott lényeknek tulajdonsága.

S ha mindezek daczára némely vidéki vá­
rosunk fejlődésében haladás helyett visszaesés 
mutatkozik: ez csak azt bizonyítja, hogy népünk 
egy jó része, talán épen az a része, mely váro-

dult, ezt irta a szoba ajtajára »Túr rút viszafelé,
ÍVilitköpe, viszanyelé. * — Félő, hogy M,Túr városá­
ra újabban is rá fog illeni a rektor 
nak legalább is első fele.

saiiik közév üléseit számbeli súlyával dominó IMI

szokta, még nem kis mértékben érzéketlen a 
haladás és közérdek követelményei iránt, koránl- 
sincs még megérve egy város ügyeinek intézésére.

Nem volna ez így, ha vidéki városainkban 
közszellem volna. Sajnos tény, hogy a legtöbb 
vidéki városban a kulturális mozzanatok iránt 
nincs meg a nagy küzönság részéről az a lelke­
sedés. mely minden városban egészséges köz- 
szellemei tudna teremteni. A \ árosok elmara­
dottsága s ezzel kapcsolatban a haladás kérdése 
csak úgy kerül napirendre, hogy sokat beszél­
nek róla, de nem úgy hogy tesznek is róla. 
Maradjon a régi — ez a jelszó alföldi 
városainkban, mihelyt valaki megkísérli a hala­
dás követelményeinek megvalósítását szóba hozni 
vagy indítványozni.

Valóban nincs is boldogabb a világon azok­
nál, kik jelenleg alföldi városaink közgyűléseit 
dominálják. Szép jövedelmeikkel, kevés igénye­
ikkel (hirtelenében nem jut jobb szó eszembe)

A vádsrj'ró'l szóló törvényjavaslat már két 
hét óta képezi heves vita tárgyát a képviselő­
házban. A tárgyalás alatt levő javaslat iránt 
- mely természeténél fogva lényegesen belevág 

jogéletünknek úgy köz- mint magán-, mind pedig 
büntető jogi ágazatába — országszerte nagy az 
érdeklődés Az egyetemi ifjúság, — mely fő kép 
a német nyelvű tiszti vizsga, s általában az egy 
évi önkéntesség lúlszigorusílása által látja érde­
keit veszélyeztel \ e országos mozgalmat indí­
tott meg. felhívta a hazai összes felsőbb tanin­
tézete.-; ifjúságát csa't hozásra. Épen ma, jan. 
27-én ursxágo- tüntetés lesz Budapesten. A

töl bezárólag febr. 9 iy letenni tartoznak. E le­
tale! történhetik a m a g y a r k i rá I y i á I- 
1 a rn p énz t á mai, (pénzügyminiszteri palota) 
valamint v a 1 am e n n y i m a g y. k i r. a d ó 
hivatal n á 1. — A kicserélés vegeit benyúj­
tott 5°/o-os föidíehermenlesitési kötelezvényekről 
lanusitványok és ezeknek visszaszolgáltatása el­
lenében 10 nap lefolyása uián az esetleg jani 
készpénz kiegyenlítéssel együtt az uj 4°/0 os köt­
vényekről a m. kir. pénzüg-minister ; által kiál­
lított i ieiglenes eiismcrvénvok adatnak ki. me­
lyek 1 ő89. a p r i ! tőtől lo z Ive vég'eges 4%- 
os kötvényekkel cseréltetnek ki.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

mozgalom melynek élén Póló n v
orsz. képviselő ál1, — czélja nem egyéb, mint 

főiskoláinak küldődéiből s a 
egyetemi

az egesr: ország
budapesti összesipesu us;/.cs vg\cívmi iíjakból álló nagy 
gyűlésen tiltakozást fejezni ki a törvényjavaslat­
ban foglalt elvek ellen. — A képviselőházban 
lezajlott fényes és tartalmas vita folyamán nem 
hallott a ház még oly magvas, meggyőző és 
mélyre haló szónoklat t, mint a milyen volt a 
múlt hétfőn a Jókai Móré, ki a magyar tisz­
ti vizsgát sürgette, — s szerdán Eötvös Ká 
roly és Szilágyi Dezső, kik az összes pártok 
osztatlan íigvelme mellett szónokoltak a javas­
lat — ellen.

„SZARVASI LAPOK“
VE évfolyamának í-ső negyedére.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve 

Egész évre . . . 5 írt — kr.
Félévre . . . . 2 írt 50 kr.
Negyedévre ... 1 frt 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tisz- 
teletpéldáuynyal szolgálunk.

A »Szarvasi Lapok* kiadóhivatala.

Újdonságok,

A majy. kir. pénzügyminisztérium állal 
kibocsőjtott hirdetmény, — mely a magyarorszá­
gi föld' hernr-nlesilési 5°/0-os kötelezvényeknek
új 4-°/o os adómentes földlehermentesifési kötvé­
nyek k--S !e°

önkezelte birtokukban igazán ők a legboldogabb
néposztály hazánkban. Ép, erőteljes, iparkodó, 
pénzes : a vidéki takarékpénztárak rendes kö­
zönsége. Nekik minden jól van úgy, a mint 
van, nincs semmi vágyuk, szóval boldog embe­
rek, kik haragudni csak azokra tudnak, kik az 
alföldi városok fényes paradicsomában nem 
tudják élvezni a helyzet boldogságát, s még 
szebb jövőről s haladásról álmodoznak.

Szarvason is — de bocsánat ! most jut 
eszembe, hogy M.-T úrról szól az ének — te­
hát Túron a képviselőtestület határozata felszínre 
hozta alföldi városaink viszonyait. Túr tehát be­
széltet magáról úgy azonban, hogy nem nagyon 
válik hírnevének hasznára.

Eszembe jut a régi krónikás adoma a me­
zőtúri rektorról, ki alig töltött pár napot hivata­
lában, valami rósz fát lett a fűzre a miért azon­
nal kiadták neki az utat. A rektor, mielőtt din­

en dó kicserélésére vonatkozik — leér­
kezett a helybeli kir. adóhivatalba is, hol az 
az érdeklődők által egész terjedelmében áttekint­
hető, mi előieges tájékozásul közöljük belőle a 
kö\étkezőkét:

Az uj főid tehermentesítési kötvények az 
188M. é\i XXX11. t ez. 8 § a alapján a magv. 
kir. földtehermeiitesitési alapigazgat őság által 
199.Ö09.0R0 frt. névértékű összegben 100, 500; 
1000, 5000 1O.000 írtról szóló kötvényekben 
bocsáttatnak ki. esedékességük évi 4° „ ni oszt. 
ért, május 1-én és nov. 1 -én lejáró félévi rész­
letekben kamatoznak, 70 év alatt félé'énként 
történő sorsolások utján törlesztetnek Felmon­
dás és nagyobb mérvű kisorsolás a legközelebbi 
10 éven belül ki van zárva. — Az új 4°/0-os 
földlehermentesifési kötvények, valamint az azo­
kon levő kamatszelvények mindül fennálló bé 
lyegilleték és adó alól fel vannak mentve, s azok­
nak a teljes bélyeg-illeték és adó mentesség a 
jövőre nézve is biztosiltatik,

A forgalomban levő kötelezvények birtoko­
sai. a kik a felajánl!, kicseréléssel élni kivannak, 
kölezvétiveiket kicserélés czéljábol 1889 jan 2,-

— Áthelyezés Szél Ernő, a helybeli m kir. 
posta és lávirda-hivatal iónoké a közmunka és közle­
kedésügyi minister állal a nagyobb forgalmú szolnoki 
posta és távirdahivaial vezetésével lett megbízva. U] 
állomás-helyét inár ma jan. 27 én elfoglalja

— Helyreigazítás Lapunk múlt számában téve­
désből lett a Kaszinó-kö.ígyü'és ideje jan. 20-ára jelez­
ve E téves informál ión alapuló hírünket ezennel hely­
re igazítjuk, s közöljük, hogy a. kaszinó-közgyűlés jan. 
27, tehát ma d. u. 4 órakor lasz.

— Nyilvános s/ámaJás Folytatólag közöljük azon
adakozók neveit, kik a templom-csillár költségeihez ke­
gyes adományaikkal hozzá járultak. (Második közlemény.) 
Ben ka Gyuláué 1 fit. Neumann Jenöné 4-J kr. 
Benderi Gizella 20 kr. Boros Pálné 1 fit Roszjarovicz 
Janosné 50 kr. Fedor Károly né 6) kr. ö/.v. Benczúr 
lánosné 1 frt. özv. Paál Júzsefné 50 kr, Varga Jőzsef- 
né 50 kr. Hódúba Lákácsné 1 frt Frankó Demeterné 
40 kr Zimányi Samu né 20 kr,. id. Szlovák Pálné 50 kr. 
Janurik János 1 frt. Frcska Mihály 10 kr, Sárossv Sá- 
muelné 20 kr. Janiink György 1 frt. özv. K raj cső vies 
Paine 1 frt. Janúrik Mátyásné 50 kr. Simkovicz Jauos- 
né 3O kr. Argai György 3O kr. Szvnka András 20 kr. 
Lévay Imre 50 kr. Gulyás Pál 20 kr. Szloszjar Mihály 10 
kr. Brachna János 20 kr. Tóth Mihály 20 kr. Medvegv 
György 20 kr, Filyík György 10 kr, Brachna Mihály 
iO kr. Trnovszky Soma 20 kr. Szloszjar Pál 20 kr. Kii­
ma j János 3O kr. Csicsel György 20 kr. Csicsel Mihály 
20 kr. Szrnka Pálné 50 kr. Janecskai Karoly 20 kr. lvu- 
gyelka György 20 kr Uhljar Janos iO kr. Bankó János

— Megkapta ön az engedélyt ? kérdé őt a fogoly.
— Itt van asszonyom — és ezzel átadta az en­

gedélyt a hölgynek, ki azt az urak egyikének nyuj- 
tototta at, melyet utóbbi figyelmesen szemügyre vett. 
Ez alatt behívták a fogolynő két szolgáját is.

— Végezze a szertartást, n.ondi a nő azon urak 
egyikének ki az engedélyt olvasgatta.

Tíz perez múlva O’Philán Pat a szeretetreméltó 
Lady C. férje, törvényes férje lett.

— Ez elég — monda a nő újdonsült férjének, a 
mint annak egy szívélyes csókot adott. Most pedig 
uram, adja at esketési bizonyítványomat.

Erre az idősebbik ur atadta az okmányt s egy­
szersmind mély bók kíséretében átvette a feléje nyúj­
tott öt fontot, mire ő — a lelkész — az egyházszol­
gával eltávozott.

— Hívd be a börtönőrt, parancsol» az úrnő egyik 
szolgájának.

— Parancsára, asszonyom, monda ez távozva, s 
a börtönőr nemsokára megjelent.

— Lesz szives — kére Lady C. csábos hangon a 
börtönért — számomra bérkocsit hozatni, azonnal el 
akarom hagyni a fogházat.

— Nagyságos asszonyom bizonyára feledi ön — 
mentegetőzék a börtönőr — hogy addig el nem tá­
vozhatok mig a negyvenezer fontot meg nem fizeti.

— Én férjes nő vagyok, tehát ön letartóztathatja 
a férjemet, de nem engem. S ezzel rámosolygott Phi- 
lanra, kinek a dolgok ilyetén állasa kezdett schogysc 
tetszeni.

— Bocsánat, de ön jól tudja, hogy még mindig 
hajadon.

— Ha mondom, hogy f-rjes vagyok 1
— Hol van hat a férje ?
— Itt van ni 1 — és rámutatott az elképedt fod­

rászra — ez meg itt az esketési okmány, mit gyönyö­
rűségére elolvashat. Szolgáim voltak az esketési tanúk. 
Most hat tartóztasson k a saját felelősségére továbbra 
is

Az őr úgy állt ott, mint a kibe a villám isapott ; 
a szegény O’Philán is beszélt volna, de neki se 
akart forogni a nyelve. Kénytelenek voltak tehát ügyvédi 
tanácsot venni igénybe, melynek eredménye világos volt 
Fél óra múlva Lady C szabaddá l“tt, mig O Philan 
Pat, az. ő törvényes férje, a negyvenezer fonti a rugó 
adósságáért fogságba került.

Mig Pat azon gondolkozott, hogy mindez nem 
álom-e: az alatt a hitelezők meg arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy ők még rosszabbúl jártak.

A hitelezők másnap gyűlést tartván, elhatározták, 
hogy miután rútul rá vannak szedve, a szegény Patot 
örökre elzárva tartják. Utóbb azonban mégis kibocsá­
tottak, mert jól tudták, hogy a fodrásznak semmije 
sincs, s elvégre elzáratasát sem kell szégyellne, hanem 
vigasztalásul azt gondolták, hogy legokosabb lesz, ha 
a rossz játékhoz jó képet vágnak.

Nemsokára ezután, mintegy két hét múlva a lefolyt 
események után, a a fodrász foglalkozása közben végig 
gondolt a hihetetlen dolgok felett, a levélherdó egy 
levelet kézbesít neki, az elsői, melyet valaha kapott.

Rögtön at is szaladt vele Ryán nevű gyümölcsárús 
barátjához, s miután nem esett neki kezére az olvasás» 
aA kérte fel, betűzné ki a levél tartalmát, mely a követ­
kezőleg hangzott :

»Menjen Doneraileba és vegye nőül O'Reilly Kath­
leen!. A pillanat kedvező és én beváltom ama Ígérete­
met, hogy önt egész életére boldoggá tegyem Miután 
pedig ön szereti az élelet és a szabadságot : ajánlom, 
hogy sohase avulja el, a mi köztünk történt, jusson 
eszébe, hogy hatalmamban van A pénzt azonnal meg­
kapja. ha a házassági okmányt elküldi ; addig is előlc- 

, ges költségekre itt küldök ötven fontot. C.‘

Oh boldog " Paddy ! Ha valaki azt
tőlem, hogy Pat leitta-e magát még akkor éjjel ?

kérdezné 
elu­

tazott- e rögtön Coikba ? elvette-e Katiiként ? és meg­
kapta-e az ezer fontot r azt felelném rá ; mindenesetre 
megtette ezt mind, s a pénzt is megkapta. S hogy 
tovább mi történt ? Pat mintegy száz mértfóldnyire 
Brufihntól, Limerick környékén házat vett és oly bizonyos, 
mint a hogy van, hogy tisztára elfelejtette első nejét, 
kiről sohasem tett említést másnak, mint nekem, persze 
azon szoros titoktartás mellett, hogy »az adósok börtö­
nében kötött házasságot“ el nem beszélem.

Úgy emlékszem, a titkot én sem mondtam el más­
nak, csak önnek, kérem tehát : ön se mondja el annak, 
akivel véletlenül találkozik.
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20 kr. Csicse! János 3O kr. Lítauszky János 20 kr. Ri- 
lmrszky Pál 20 kr. Kasnyik András 20 kr. Podany Pál 
i0 kr. Gerhát György 20 kr Szebedinszky Pál 20 kr. 
Hrivnák Pál 20 kr, Gyuris János 1 fi t L;pták Pálné In 
kr. Pékár András 20 kr. Hibszky András 20 kr. Csicsel 
Mátyás 5 ) kr. Kotvan János 10 kr. R;tcz Mihály lo kr. 
Pecsenya János 10 kr. Rácz Janos 10 kr. KÜmaj Janos 
20 ki. RétlwSándor 40 kr. Csernák János tan. i írt. 
Szrnka István tan. 50 kr. Molitórisz István 50 kr Perezel 
Jánosné 50 kr N. N, 20 kr Hely Józseíné 4) kr Zva- 
rinyi Lajosné 30 kr Szenes Elekne 3 fri Kovács Sán- 
dorné 1 írt Ifageier Gusztáv 1 frl Elefan’ Pálné 1 frt 
Komiovszkv János 1 fit ifj, Medveczkv József 1 frt. 
Haris Emil 2 frt Mázor József 1 frt Kemény Árpád 
50 kr Chovan Zsigmond 1 frt Sziráczkv Jánosné 50 
kr Gaál János 20 kr Kila Pál lO kr Mólján János LO kr 
Kis Mihály 20 ki Rohoska Pálné 20 kr Chovan Emília 
2O kr Lancsa Mária 20 kr Králik Dániel 20 kr Nem- 
csok Lajosné 20 kr Laudisz György né 3O kr Petrás György 
20 kr Elefant Mihálytié 2O l;r Borgulya Györgvné 20 kr. 
Pljesovszky Mihály 2O kr, Hano János 1o kr Valas- 
tyan Pál 2O kr. Ádámi Jánosné 4jkr. Kotvan Soma lo 
kr Szirota János 10 kr, Podany Janos 2O kr. Kondacs 
Pál 2O kr, Litaveez Marion. 10 kr. Pljesovszky János 
2 ) kr. Darida Pál 10 kr. Gólján István 50 kr Szrnka 
János 10 kr. Semetka Soma 2 J kr. Piácsek András 20 
kr. Komlvoszky György 2O kr. S’.ebedinszky JanosJO kr 
Szrnka János. 2 .) kr. Szrnka György 2o kr Valach .Li­
nos 20 kr. Katlovszky János 2J kr, M idvegy Mihály 20 
kr. Benczúr Istvánná 50 kr. Révész László 10 kr Gazsó 
Márton lo kr Podany János lo kr Brachna Mihály lo kr. 
Blaskó János festő öo kr. Csapó S unu 30 kr Vitális 
Jánosné 5o kr, Veiky Devosa Józseíné 4O kr. Ru 
zsícska György 4o kr. Demcsák János 4o kr. Devosa Ja- 
lo Frcska János 5o kr. Opauszky Mihály 30 kr. Misik 
Sámuel 5o kr. Marsai János ;,o kr. Lukácsik Imréné 20 
kr. Marsai Sománé 5o kr. Krajcsoucs Sumáné lo Gólján 
Soma 1 frt Kieme József 1 frt. lvuch Mihály 2 fit, 
Achim Ádám 2 frt. Kolompár Gyürgyné. 1 fit. Nyácsik 
Sománé 2 frl. Laudisz Pálné 1 frt. Melis Mátyásné 30 
kr. Boros Sománé 4o kr. Gyuris Pál 20 kr. Krajcso- 
vicz Pál 2O kr. Slajcho M hály 2O kr. Krajcsovicz Már­
ton 2O kr. Melis Janos 20 kr. id. Brahna Pal 20 kr. 
(Folytatni lógjuk.)

— Hyman. Dr. Boros Béla, szarvasi születésű 
stúbnyai fürdő-orvos jan. 23-án, szerdán váltott jegyei 
fomcsányi Ilona kisasszönynyal, Tomcsányi 
Móricz kúriai bíró leányával Budapesten.

— Kova lstt a 380 forint ? Szerdán f. hó 23-án 
álló délben emelt el valami vakmerő posztkiszlis 38O 
forintot a szarvasi községházán az ifj. Demcsák János 
pénztáros állal kezelt kézi pénztárból. Demcsák délután 
hivatalba jőve, meglepetéssel vette észre, hogy 
a pénztár, — me'yet délben távozásakor bezárt volt 
nyitva van. Megvizsgálván a bennlevő pénzeket, kitűnt, 
hogy 38 darab tizes hiányzik. Tán csak ennyire volt 
szüksége a tolvajnak, azért hagyta érintetlenül a na­
gyobb bankjegyeket. A gyanú a tisztogatást teljesítő 
egyik kisbirőra esett, ki ma szokása ellenére előbb tá­
vozott a községházától, mint őt másik larsa a szolgá­
latban felváltotta volna. Az illető kérdőre vonatván, tel­
jes tagadásban van, ha csak a ,hűvösön8 jobban meg 
nem gondolja a dolgot. Eddig tehát mélységes titok, hogy : 
Hova irt a 3So forint ?

— Meghívó. A szarvasi iparoskor 1889 február 2-án 
a Bárány vendéglő nagytermében saját könyvtara gyara­
pítására tánczestéiyt rendez. Belépti dij személyenként 
80 kr. családjegy 1 frt 60 kr.. felülfizetések köszönettel 
fogadtatna^ és hirlapilag nyugiáztatnak, mindazon liszt, 
polgárokat a kik ezen tánczestelyre igényt tartanak, s 
tévedésből meghívót nem kaptak, ez utón tisztelettel meg­
hívja a rendezőség. Roszjarovicz János.

— A gyomai Casinó a .Korona8 vendéglő nagyter­
mében, i889. febr. 3 án saját könyvtára javára a szarva­
si i-ső zenekar közreműködése melleit zártkörű tánezvi- 
galmat rendez. Fábry Sándor biz. elnök. Biró János biz. 
pénztárnok. Máday Aladár biz. alelnök. Beiesák Zoltán 
Bíró László Bottka Ottó Dr. Eisler Yhlmos Fazekas Zsig­
mond Házy Ferencz Ligárt Mihály Matuska Béla Nagy 
Géza Szőke Rezső Ternyei József bal bizottsági tagok. 
Belépti dij : Személyjegy 1 frt. Csaiádjegy 2 frl 5j kr. 
Kezdete 8 órakor.

— Halálozás. Városunk köz-szereietben s tiszteletben 
álló bírójának Tepliczky Jánosnak nejét született KrálikTe- 
rézt ragadta ki e hó 20 án szerető övéinek köréből a kér- 
lelhatien halál.A család által kiadott gyászjelentés követ­
kező. Tepliczky János mint férj.és fia János, Králik Pál 
mint tetvér nejével és fiával. Ktistófi Pál János, Zsuzsanna 
és Mária családjukkal és gyermekeikkel Báver István 
nejével és‘gyermekeivei Kovácsik János gyermekeivel, Bu- 
kovinszky Mihály nejével és gyermekeivel, Rohony Mária 
férjezett Melis Mihályné, mint unoka testvérek, Bátor Teréz 
fejezett Gaal Andrásné nevelt leányuk több rokonuk ne­
vében szomorodott szívvel jelentik felejbetlen neje, anyja, 
testvére, és unoka testvégüknek Tepliczky János 
n é szül. Králik Teréziának élete 49-ik boldog házassága 
32 évében 1889 január 20-án d, u. 6 órakor hosszú s/en 
védés után történt gyászos kimúltál. A megboldogult te­

temei jan, 22-én d. u. 2 érakor fognak az ev. egyház re olvadt : a harmadik évben 
szeitartusai szerint őrük ny ugalomra letelni. Aidas és béke negyedikben már csak ketiö
hamvaira. Fogadja részünkről isa szomorodott férj őszin­
te részv-rú' • >: vesztesége fölein, az elhunytnak pedig 
legyen k-.... . , a hant sokat szenvedett fűid imaradványai 
felett !

Az cv. pgyház prcsbyleriuma mull hétfőn (21-én 
gvülést tarlóit, melyen többi közölt a múlt egyházi évi szá­
madások vétettek tudomásul s adatott meg a volt gond­
noknak Melis Jánosnak a felelősség alóli fölmentés, úgy­
szintén határozat hozatott, melynek értelmében az egyhá­
zi hivatalnokoknak különösen a tanyai tanítóknak — i 
hivatalukat évközben elhagyni s esetleg jobb állással is 
felcserélni a jövőben nem engedtetik meg

— Pusz-a szent tornya község másod-jegyzői állá- : 
sara Eórdögh Lajos főszolgabíró által Kuczkai Zoltán — 
Kuczkftv János köztiszteletben álló szarvasi ügyvéd fia I 
— hivatott mag

Bá 0 . 3 -Gyulán A gyulai ,48 as kör“ ma jan. 
27-én az egyleti könyvtár javára tftnczmulatságot rendez.
A honved tisztikar pedig e hó 3O-Ó11 fog a .Korona8 ven­
déglő termeiben bált tartani.

— Bélcés-csabán febr. 1-én lesz a polgári kör bálja. 
— A szélhámos színigazgatónak. Szabadhegyi Ala­

dárnak varosunkban is sikerült néhány müpárlolőt lépre 
vinni, kiktől felszedte a bérletet s’ vele szépen odább 
állott. Az ilyen jellemző eljárás legtöbbet árt különben a 
vidéki szinig; zgatóknak, mert a közönség hasonló eseteken 
okulva, valószínű hogy jövőre megbízhatóbb firmákkal 
szemben is nagyobb tartózkodást fog tanúsítani.

a napi átlag j ) volt a 
, a reggeli és esteli csuk.

Ezentúl gyakran még kevesebbet esókulúdzlak.

Világos m ag y a rá z a I- .Hallja kend, — ma­
gyarázza a káplár ur a rekrutaiu.k. — mohái a mondom

.jobbra nézz8 éppé 11 ugyanaz, mint a ,Luaa
né/./.,8 — csakhogy éppé n az eiivtike/.öje.

A. L ebnes ember ez a (laszti, összeszed sok-" óe-ka 
kopott ingóságot, azt an v adja jó árun B : Különös 
hogy a feleségen még nem tudott túladni.

H a v m i n c z k é t felgesége van egy Rro- 
von nevű "amerikainak, s mind meg annyi él. Chicagó­
ban fogták el bigámia miatt, s akkar kisült, hogy a 
házasságokat más helyeken 1 egész üzletszerűen kötötte. 
Ugyancsak az. Egyesült.* álamokban él egy Hart Marta 
nevű igen szép nő. ki mar 11 Ízben ment nőül, de 
az esküvő után néhány nappal rendesen eltűnik férje­
nek nehány száz dobaljával,

Hazai és külföldi hírek.
— Az udvar B.-p esten. A budavári királyi 

palotában pár nap óta élénk sürgés-forgás uralkodik, 
nagyban folynak s.z előkészületek az udvar fogadására 
január 3 I-én vagy legkésőbb febr. 3-án Erzsébet királyasz- 
szonv érkezik Budapestre Maria Valéria fóherc/egnő- 
vel. A király, valamint Rudolf trónörökös és Stefánia 
trónörökösné csak néhány nappal később jönnek. Feb­
ruár elején tehát az egész királyi család itt bon lesz. Az 
udvar itt időrése alatt a király helenkint kétszer álta­
lános kihallgatást fog adni. Ezenkívül több udvari ebéd 
is lesz. E-tély vagy tánczmulatsag azonban az udvari 
gyászra való tekintetre nem larlatik.

— Ajándéka nemzeti múzeumnak 
Haynald Lajos bibornok érsek a nemzeti múzeumnak 
azon ajánlatot tette, hogy európai hírnévnek örvendő 
növény gyűjteményét, mely százezer frlon felüli befek­
tetéssel lett berendezve, az esetre ha a muzeum növény­
tára, megfelelő berendezéssel szer eb étik fel s kellő szá­
mú helyiséggel szaporittaiik, kész a nemzeti múzeum­
nak adományozni.

Az idei sorozás már az uj véderő-törvény 
határozatainak alapján fog megtörténni : az áliitás idő­
pontja tér-neszét esen attól függ hogy a törvényjavaslat 
mikor lesz legmagasabb szentesítés alá terjeszthető. — 
Az uj véderö-lö, vény létrejötte után Magyarországon 
legalább négy hét szükséges a sorozás előmun­
kálataira, mint hogy ez egy esetben az ujoncz- 
jutalék feloszlása nem kiegészítő kerületek, 
hadtest-területek sze: int történik és 
baléple előtt erre vonatkozó rendeletek a hatóságokhoz 
nem intézhetők. Magyarországon ez idén az uj véderő- 
törvény értelmében az 1868. 1867, 186 x és i86ö-iki 
Ausztriában pedig az 1868. 1867, és 1866 iki évfolyamok 
kerülnek sorozás alá.

A Vezúv mozog. A Vezúv mint Nápolyból sür­
gőn vzik — mozgásban van ; földalatti moraj hallható s a 
hegy délkeleti lejtőjén erős füst- és lávaképződés ész­
lelhető

-Szeged paprika termeié- 
s e Szeged külvárosaiban mint egy ezerkétszáz csa­
lád foglalkozik a paprika-termeléssel — a tanyákon még 
további háromszáz. Azon felül a környéken még vagy 
iOO) család kultiválja a paprikát Termelésükről pontos 
adatok nincsenek. A Rálfy testvérek becslése szerint 
évenként 125.000 zsinór kerül belőle a szegedi piaczra 
melynek súlya száradt állapotban mintegy 25,( 00 m. m. 
Mint hogy a nyers tennék a megörlés mait mint egy 
30 százalékot vészit, a Szegedről forgalomba jövő 
őrölt paprika 18.900 tnélermázsára tehető. Bakay az 
iQ88. évi szegedi paprikatermés értékét 6—7 száz ezer 
frt-ra becsüli A Pálfy testvérek paprika-gőzmalma a 
legutóbbi évfolyamán évenként 200—220 m. m. rózsa 
paprikát, és 400—450 m. m. másodminöségü paprikái 
produkál. — Ezen kívül még három másik gőzmalom 
foglalkozik paprika gyártassak

Az egészség ápolása — legfőbb törek­
vésé minden gondolkodó embernek ; arra irányítaná min­
den csalad gondolkozójának figyelmét, hogy mindig kész- 

j leiben tartassanak oly házi szerek, melyek úgy az egész­
ség ápolásara, mini a keletkezett bajok megs/ünteló- 

: sere alkalmasak A legyakrabban előforduló bajok, a 
I ösúzosszakgatás, fogósfejfájás, sze m- 
I gyengeség, f a g y á s, bénulás, é s s zárn­
ia 1 a n szenvedés enyhítésére és megszüntetésére 

: legjobb hatásúnak bizonyult háziszer B rá z a y K á 1- 
m á n s ó s b 0 r s z e s z e, miért is annak nem volna 
szabad hiányozni egy háznál sem, annál is inkább amen­
nyiben az egyszersmind fogtisztiló szerül, valamint fej­
mosásra a hajidegek e ösitesére s a fejkorpa eltávolítá­
sára biztos hatású.

Közgazdaság.

A szöiö ültetvények trágyázásáról.

Különfélék.
A gyöngédség fokmérője. Egy házas" embernek 

az a sajátságos eszméje támadt, hogy 20 éven át felje­
gyezte a csókok számát, melyeket (élességével váltott. 
Az első évben a szám 36,5u0 volt, tehát egy napra 
esett: iOO. A második évben a csókok száma már felé-

Semmi sem bizonyítja jobban, hogy a phyiloxera- 
vé=z mennyit vészit veszedelmes jellegéből helyi körülmé­
nyeink között, mint ha figyelemmel kisérjük/hogy kü­
lönösen f ö 1 d m i v e 1 ő lakosságunk szemében mennyire 
másod-.sőt Isten tudja hányád értékű birtok a szőlő 
ültetvény. „Ha elpusztítja a phylloxera : csinálunk'belőle 
lierésl8, ezzel vigasztalja magát szőlő birtokosaink igen 
nagy része, s lehet hogy abban igaza van. hogy keve­
sebb gondozás mellett nagyobb hasznot ad ugyanazon 
föld, li* herét terein, mint ha az eddigi mivelést foly­
tatva s hozzá még a phylloxerával.is küzdve szőlőnek 
hagyná meg. A külömbség legfeljebb az, hogy eddig házunk 
népe, gyermekeink s magunk is élveztük az egészséges, 
táplálva üdítő, sőt gyógy-hatású nemes gyümölcsöt ezu- 

hmiem : tán pedig majd terem rajta finom takarmány, melyen 
a törvény hatály- : csikóink tompora fog kigötnbölyödni.

Ha van szőlőnk s jó házi borunk : szívesen elfo­
gyasztjuk ; de ha nincs akkor sem nagyon érezzük hi­
ányát, ergo a phyllóxarál csak az ,,urak8 gondolták ki 
s tartják veszedelmesnek.

Örömmel kell elismernem, hogy különösen az in­
telligens és az iparos osztályban számos tiszteletei érdem­
lő kivételt találhatunk, s számtalan példával igazolva látjuk 
hogyegy 250 H öles szülő-területen iO —12 akó tiszta bort 
képesek termelni, holott ugyanazon föld mint herés leg­
feljebb 10— 12 frtot jövedelmezne, de viszont számta­
lan példával bizonyíthatnám azon állításomat is, hogy 
akárhány szőlő-ültetvény évről évre alig hozza meg a 
reá fordított. munkának tisztességes napszám értékét.

Igen, mert midőn uj szőlőt ültetünk, földjét legfel­
jebb egy á a ó-n y 0 m n y ir a lazítjuk föl, s a rigoli- 
rozást csak a napszámos ember ismeri — híréből ; ha 
ültetünk, nem sokat törődünk a fajok li e 1 ve 3 
m e g v á 1 a * z t á s á v a 1, elég ha olyan ember sző­
lőjéből kapjuk a vesszőket, kinek szőlője jó hírnévben áll ; 
ha itt az ideje a szőlő nyitásnak, nekünk akkor kukoricza 
alá keli szántani % elhagyjuk akkorra, ha ezt elvégeztük ; 
metszeni szerintünk minden ember tud, aki a 
metsző ollót kezeibe meri venni ; kapálni csak ak­
kor szoktunk, ha ráérünk : kötözni vajmi kegyetlen 
módon (igaz hogy ingyen) szoktak a szüretelésre ez ál­
tál pránumeráló szomszéd- és rokon-asszonyok ; trágyáz­
ni a szőlőt luxa s, teremjen a maga emberségéből ; 
s még a szüreteléshöz is egészen sajátságos módon ké­
szülünk : pár nappal előtte kiküldjük a bérest meg a ka­
nász gyereket, hogy tépjék ki a sorok között levő pa- 
réjt, ne hogy a Szüretelő-asszonyok ruhája legyen tele 
,koldus-tüsökkel.*

Ilyen eljárási mód mellett legalább is szerénytelen­
ség jövedelmet várni a szőlő ültetvénytől.



A szőlő-alakítás, a szolő-mivelés bármely fontosabb 
része megérdemelné, hogy vele tüzetesebben foglalkoz­
nunk ; jelenleg azonban — mint leginkább időszerű mun 
káról aszolő-ültetvények’trágyázásáról óhajtom szerény 
véleményemet röviden előadni a rámutatni a követendő 
azon helyes eljárásra, mely mellett ültetvényeinknek a 
termésben felhasznált erejét újólag visszaadhatjuk ■ ez 
által a kővetkező termésre képessé tesszük.

BRÁCSOK ISTVÁN,
(Folyt, kövj

,The Gresham* életbiztosító társulat Londonban, E 
támlát évi jelentése, mely az i8á8. junius 30-án befe­
jezett 40. üzletévről szól és a részvényesek 1888. decz. 
28-án tartott rendesközgyülése elé terjesztetett rendelkezé­
sünkre állván, vannak következő főpontjait közöljük : Az el­
múlt év eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A 
társulathoz az utolsó év alatt 5032 biztosítási ajánlat nyuj- 
tatott be 50,97i.lőO frank értékben, meiyek közül elfo­
gadtatott 5317 db. 43,993,7.-0 frank biztosítási összegei 
és erről a megfelelő számú kötvény ki is állítatott. A 
dij be vétel a visszbiztositási díjak levonása után 14,944. 
218 frank 95 ctsra rúg mely összegben az 1,596.249 
frank 17 ctst tevő első évi dijak bennfoglallalnak. A 
kamatszámla mérlege 4,2i7,019 frank 78 cts-ot tesz, a 
mi által a társulat évi jövedelme a díjbevétel hozzászá- 
mitásával 19,161,298,73 frauk-ra emelkedett. A társu­
lat az elmúlt év folyamában 8.478.973 frank 10 cts ot 
utalványozott oly követelések folytán melyek életbiztosítási 
kötvényekből eredtek. Lejárt kiházasitási és vegyes 14- 
tositások fejében fizetett a társulat 2,082.00u frank 75 
cts ot. kötvények visszaváltására 1 138.985 írk 10 cts ot

fordított. A biztosítási és járadék alapok 4,243 651 
frk 35 cts-mel gyarapodtak. Az összes cselekvő vagyon 
az üzleti év végével 102.846.222 frk, 47 cts-va rúgott. 
Tőkebefektetések : 572.238 frk U3 cts. a brit kormány 
értékeiben, 528,113 frk 23 cts. az indiai és gyarmati 
kormányok értékeiben ; 15,518.180 73 cts, idegen álla­
mok értékpapírjaiban ; 2,374-307 frk 18 cts, vasúti rész­
vényekben, elsőbbségek és garantált ; 43,216,000 frank 
63 cts. vasúti- és egyéb kölcsön-kötvényekben 16,347.199 
frank 28 cts. a társaság ingatlanaiban, mely őszzegben 
a társaság bécsi és budapesti házainak értéke beunfog- 
lallatik ; 8,488.624 frk 05 cts. jelzálogban és végül
15,701.559 frk 34 cts. különböző értékekben. A buda­
pesti fiókigazgatóság az intézet saját palotájában a Fe- 
rencz Józsefiére!) van.

Nyílttéri)
Szolnokra történt áthelyezésem folytán mindazon ba­

rátaim, ismerőseim és jóakaróimtól kiktől az idő rövid 
sége végett személyesen el nem búcsúzhattam, ez utón 
mondok .Isten hozzád“

ERNŐ

E rovatban közlőitekért nem vállalunk felelősséget, Szerk

Felelős szerkesztő : Varga József.

KIS HIRDETÉSEK.
Lugasnak való ákáczfa-osz­

lopok kerestetnek megvételre. 
Szükséglet 150—200 db, Bő 
vebbet a kiadóhivatal.

Olcsó uj méhkaptárok (Dzier- 
zon) eladásra kínáltainak, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Megvételre kerestetik egy 
törzs Plymoulh-Rochs esetleg 
Wyandotte faj tyúk. Ajánlatok 
az ár megjelölésével a kia­
dóhivatalhoz kéretnek,

Üveges üzlethez egy jó 
házból való fiú tanoneznak 
kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatal.

Haszonbérbe kerestetik 1 2
holdnyi hereíöld. Bővebbet a 
kiadóhivatal.

bi évfolyamai megvételre ke­
restetnek. Ajánlatok a kiadó­
hivatalhoz,

Méhészeti könyvek s folyó­
iratuk megvételre keresletnek. 
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz.

»Házi szárnyasaink* régeb-

Jó karban lévő Lancaster 
fegyver megvételre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal

Egy különbejáratú elegáns 
utczai szoba a köz­
pontban, bútorozva vagy 
bútor né'kül kiadó. Hol? — 
megmondja a kiadóhivatal.

psiifmerip

m

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag ki­
tünteteti sósborszesz készítményein — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azo­
kon cziinjegyeimet módosítom s arm kék nyomatban saját házam 
külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy­

ként a budapesti iparkamaránál.

Sösteopsaes®

u>

gyors enyhítést eszközöl : csíkos szaggatás, fagyás, fog- és fejfát- 
dalmak. szemgyengeség, bémuá-ok, zsugorok stb. ellen, de különösen 
a bedörzsölés-kenő-gyáró- gyógymódnál (massage) ".igen jó hatásúnak 
bizonyult Fogti-ztitó szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fomk 
Lnvét elősegíti, a foghúst erösbiti és a száj tiszta, szagtalan °izl 
nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra 
és a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására 

és annak megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 5q kr.

Brázay Kálmán,
Budapest, IV. kér, Muzeum-körul 23. sz. 

Kapható Szarvason : Medveczky J , Ny ácsi k S., Mikolay J„ Réthy 
S., Mázor J., és Hajas I. uraknál.
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MC** Fontos közlemény

STEINBACH SÁNDOR
o BÍJTOR EAtíYKEMESMMIÉSE
o
oo

Budapesten, Ferenc Józsefién 6. szám a lánczhiddal szemben
Q az egyedüli telep Európában, mely képes több 100 szoba bútor berendezésre terjedő bú. 
O torraktáráról eredeti bútor fényképeket szétküldené Ezáltal a t. vidéken lakóknak „ ama 
O rendkívüli előny nyujtatik, ép úgy választhatni, mint személyes megjelenésnél, amennyiben 

Q kívánatra fényképeket, szövetmintákat és árjegyzékeket megtekintésre a ezég bérmentve küld 
O szét. Egy még további kedvezmény abban áll, hogy 100 frton felüli vásárlásnál kicsibeni 
0 árak helyett nagybani árak számíttatnak. Ebből kifolyólag bátran állítható tehát, hogy egy 
Q ezég sem képes olcsóbb árakat szabni.
O Szolid kiszolgáltatásért kezeskedik a ezég régi jó hírneve.
OOOO

PSERHOFER J.
gyógyszertára

Bécs, Singers!rasse. i5. sz.
,zum goldenen Reichsaphel*.

Vértisztitó labdacsok „leií,*1*
rutáknak neveztettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben 
ezer meg ezer esetnél csodálatraméltó hatásúnknak 
ne bizonyultak volna A legmakacsabb esetekben, 
melyekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul 
alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor 
és rövid idő alatt tökéletes egészség következett be. 
1 skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatu­
lyával 1 frt 5 kr., bérmentellen utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérment ve i 
keres pirula i frt 25 kr . 2 tekercs 2 írt 30 
3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 4-0 kr., i 
keres 5 frt 20 kr., iO tekercs 9 frt 20 kr. (Egy te­
kercsnél kevesebb nem küldethetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető he, melyek­
ben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után 
a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszöne­
tét mondanak. Mindaz, aki egyszer kísérletet tett ve­
le, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül nehányat itt közlünk :
Schlierbach, i8>8. febr. i7. kenjék postai utón egy tekercset

te- 
kr, 

5 te-

T. Uram ! Tisztelettel alulírott 
kéri miszerint küldene ismét 
négy tekercset Valóban igen 
hasznos és kitűnő vértisztitó 
labdacsaiból Teljes tisztelettel 
Neureiter Ignácz, gyak m^-os.

H rasche, Fiödnig mellett. 
1SS7. szept 12 T. Uraságod ! 
Isteu akarata volt, hogy labda­
csai kezembe kerültek, s Írok 
most azoknak sikeréről : gyer­
mekágyban meghiitöttem maga­
mat, úgy hogy munkámat többé 
nem végezhettem, s bizonyára 
már halva lennék, ha az Ön 
csodás labdacsai meg nem men­
tenek Isten áldja meg Önt ezért 
ezerszer. Bizalmam van, hogy 
labdacsai egészen meggyógyíta­
nak, úgy a mint másoknak is 
gyógyulásokhoz segítettek.

Knific Teréz
Bécs-Ujhely. 1887. deez. 9. 

Igen t Uram ! Legmelegebb 
köszönetét mondok Önnek, Go 
éves nagynénéro nevében, ki 
idült gyomorharutban és vizi 
betegségben szenved:». Az élet 
gyötrelem volt neki, s már azt 
hitte, hogy nincs reménység 
Véletlenségből kaptam egy do­
bozt az Ön kitűnő vértisztitó 
labdacsaiból s azoknak hosszabb 
használata után meggyógyult. 
Tejes tisztelettel

Weinzettl Jozefa.
Mttterinzesrdorf, Kirchdorf 

me.lett Felső Ausztria, 18SÓ. 
jun. IO T. Uraságod! Szives­

kitűnő vértisztitó labdacsaiból 
küldeni. Nem mulaszthatom el, 
hogy Önnek e labdacsok érté­
kére nézve legteljesebb elisme­
résemet kifejezzem, és azokat, 
ha alkalom lesz rá, minden 
szenvedőnek a legmelegebben 
fogom ajánlani. E köszönő ira­
tomra nczvr felhatalmazom önt 
annak a nyilvánosság előtti tet­
szés szerinti felhasználására, lelj. 
tisztelettel Kastner Teréz.

Gottschdorf, Koh!bach mellett. 
Osztrák-Szilézia iSSó. okt. 8. 
T. Uram ! Kérem szívesen 6 
dobozzal az Öu egyetemes vér­
tisztitó labdacsaiból küldeni 
Csak nz Ön csodás labdacsainak 
köszönhetem, hogy öt évig 
gyötört gyomorbajomtól meg­
szabadultam. Nem is fognak 
nálam e labdacsok soha kifogyni, 
és ezennel legmelegebb köszö­
netét mond Uraságodnak őszinte 

•tisztelője Zwkkl Anna
T Uram ' Múlt év novembe­

rében egy tekercs labdacsot 
rendeltem meg Önnél. Ln, va­
lamint nőm, a legjobb eredményt 
láttuk utána; mind a ketten 
heves főfájásban s székrekedésben 
szenvedtünk, úgy hpgv közel 
voltunk a kétségbeeséshez, mind 
a mellett, hogy csak 4S évesek 
vagyunk. És ime ! Az ön lab­
dacsai csodát műveltek s a bajtót 
bennünket megszabadítottak. 
Tisztelettel

List Antal.

Fagybalzsam, j’^sok
év óta minden fagyos tagra és 
bármily idült sebekre mint leg- 
bi/.t. szer elismerve. 1 köcsöggel 
40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr

Keskeny-utifüszörp,
hurut, rekedtség, görcsös köhö­
gés, stb ellen, Egy palaczkkal
50 kr._________________
Amerikai köszveny-
izpnnpc legjobb s'er minden
KKIIUba köszvényes éscsüzos 
bajok, tagszaggatás, ischias, 
füls"aggatá stb ellen i frt 20 kr.

Per a lábizzad is eil.
I doboz 50 kr, bérmentes kül­
déssel 75 kr.

Fiaker por
stb ellen, 1 doboziul 35 kr, 
bérmentes küldéssel 00 kr.

Tannochinin kenőcs
Pserhofer J,-tŐl, legjodb hajnö­
vesztő szer, Egy szelenczével 2 frt

Egyetemes tapasz,
Stendel tanártól, ütés és vágás 
által ejtett sebekre, gonosz in­
dulati: lábdaganatoknál, makacs 

j mirigydaganatoknál, fájdalmas 
I iuggölyöknél, köröm méregnél, 
j sebes és gyüladt női mel nél, 
í csúzfoly ásnál s egyéb hasonló 
I baloknál jelesnek bizonyulva, i 
j köcsög 50 kr, bérm. küldéssel 
! 75 kr.

Golyva-balzsam meag. Egyetemes tisztitóti
meg

bizható szer a golyvánál. Egy 
üveggel 40 kr, béémentes kü!
déssel 65 kr.

SO
BuUrich A. W, tői. Kitűnő
háziszer a rossz emésztés

mind köveikezményei, u, m.
, -j, i főfájás, szédülés, dyomorgöfcs,

—™! evomorhév valamint aranveres megrontott gyomor, rossz emész , 5
tés és mtndennsmű altesti ban- : bántalmak, székrekedés stb ellen

élet-8sszenczia,(pragai

talom ellen kitűnő háziszer. 
üvegcsével 22 kr

Angol csodabalzsam
1 üvegcse 12 kr, ni üvegcse 1 
frt 20 kr.

is I csomaggaf 1 frt.

Szem-esszenczia
hausentől I palaczk 2 frt 
Vj palaczk I frt 50 kr.

Rö­
mers

SO

Mindennemű homeopatkiai gyógyszerek készletben
vannak- "3S3

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az osztrák 
lapokban kirdetett bel- és külföldi pharmatentikus különlegességek 
készletben vannak s minden a raktárban nem levő czikkekről 
pontysan és olcsón gondoskodunk.

3^* Postai küldemények gyorsan és pontosan es^kül- 
tetnek előleges pénzbekiildésre vagy utánvéttel.

A pénzek előleges beküldésével (legjobb postautal vány- 
nval) a postán sokkal kevesebbe kerül íuiiít az utánvételnél!
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Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, hogy nálam naponta fris fia­
tal marhahús kilója 30 kr., úgyszintén gyenge 
borjúhús és juhhús is kapható. Tisztelettel

özv. DEÁK IGNÁCZNÉ

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.


